

# **Вестник местного**

## **самоуправления**

**№ 25 от 25.06.2021 г.**

---

### **Детские игровые площадки в городе Кирсанове на отвечают требованиям ГОСТа**

Кирсановской межрайонной прокуратурой с привлечением специалиста Роспотребнадзора проведена проверка деятельности органов местного самоуправления по вопросам установки и использования игровых и спортивных площадок на придомовых территориях и в общественных местах.

Установлено, что на территории города Кирсанова расположено 10 игровых площадок на придомовых территориях, которые являются собственностью городского округа город Кирсанов и приобретены за счет бюджетных средств, из них 2 объекта переданы на праве оперативного управления в МБОУ ДО «ДЮСШ».

В ходе проверки у части игрового оборудования выявлены несоответствия ГОСТ 52169 — 2012 "Оборудование и покрытия детских игровых площадок. Безопасность конструкции и методы испытаний. Общие требования": у перекладин, одноместных качелей и детского комплекса отсутствуют ударопоглощающие покрытия; спортивный инвентарь в виде канатного комплекса не закреплен надлежащим образом; металлические элементы игрового оборудования в связи с отсутствием специального покрытия, покрыты коррозией, пространство внутри тренажерного спортивного комплекса содержит препятствия в виде выпирающих над поверхностью земли металлических брусьев, которые могут стать причиной травмы.

В нарушение Рекомендаций Роспотребнадзора от 03.04.2020 N2 02/5925 – 2020- 24 обеззараживание игровых площадок и находящегося на нем оборудования в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции детских площадок в 2021 году не проводилось.

По результатам проверки в суд направлено 10 исковых заявлений об возложении обязанности привести игровой детское оборудование в безопасное для детей состояние, в адрес главы города внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства в части проведения дезинфекционных работ.

Кирсановская межрайонная прокуратура

**Кирсановский межрайонный прокурор встал на защиту жилищных прав ребенка-сироты**

Кирсановский межрайонный прокурор провел проверку по жалобе жительницы города Кирсанова, относящейся к категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о нарушении ее жилищных прав.

Установлено, что заявительница является нуждающейся в получении жилого помещения с 20.07.2015 и обратилась в Управление социальной защиты и семейной политики Тамбовской области о предоставлении ей благоустроенного жилого помещения специализированного жилищного фонда по нормам предоставления жилого помещения по договору социального найма, как лицу из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Однако Управлением социальной защиты и семейной политики Тамбовской области ей в этом было неправомерно отказано из-за наличия очередности. Вместе с тем законодательство о социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не устанавливают очередьность в качестве условия предоставления жилого помещения. Единственным основанием является достижение гражданином указанной категории 18-ти лет.

Решением Октябрьского районного суда г. Тамбова иск Кирсановского межрайонного прокурора в интересах заявительницы удовлетворен. Его исполнение находится на контроле прокурора.

### **За неоднократное управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения виновное лицо привлечено к уголовной ответственности**

Приговором Кирсановского районного суда Тамбовской области от 13.05.2021 ранее судимый гражданин М. признан виновным в совершении 3-х эпизодов преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ - управление автомобилем, лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ.

Установлено, что несмотря на наличие судимости он трижды управлял принадлежащим ему автомобилем «Ford Fiesta» и был задержан сотрудниками полиции 22.01.2021, 04.02.2021 и 28.02.2021.

Суд с учетом мнения прокурора назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев условно с испытательным сроком на 9 месяцев и лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года.

### **Кирсановская межрайонная прокуратура выявила нарушения при эксплуатации полигона ТКО**

Кирсановской межрайонной прокуратурой совместно с уполномоченными органами проведена проверка соблюдения экологического и санитарно-эпидемиологического законодательства при эксплуатации полигона ТКО.

В ходе проверки на полигоне твердых бытовых отходов, расположенному в районе с. Моршань, установлено, что в нарушение требований СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям,

эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» на момент проверки не обеспечена система сбора и отвода биогаза; имеющаяся ванна для обработки колес транспортных средств не эксплуатируется, загрязнена отходами, отсутствует дезинфицирующий раствор. Кроме того, с нарушением срока, установленного ст. 16.4 Федерального закона «Об охране окружающей среды», ООО «Гриф» произведена оплата за негативное воздействие на окружающую среду.

По фактам выявленных нарушений межрайонной прокуратурой вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в адрес ООО «Гриф» внесено представление об устраниении нарушений федерального законодательства. Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле межрайонной прокуратуры.

**За реализацию в розничной продаже питьевой воды без документов, удостоверяющих ее качество, виновные лица привлечены к ответственности**

Кирсановской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в сфере реализации питьевой воды на территории города Кирсанова.

Установлено, что ряд хозяйствующих субъектов, осуществляют розничную торговлю питьевой воды (Липецкая, Липецкая Россинка), а также минеральной воды (Арза), без наличия сведений об обязательном подтверждении соответствия товаров. У них отсутствовали сертификаты соответствия, сведения о декларации соответствия.

В отношении виновных лиц возбуждено 5 административных производств по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ, дела направлены для рассмотрения мировому судье. Постановлениями суда виновные привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

**В МУП «Бытовик» внесено представление об устраниении фактов поставки абонентам некачественной питьевой воды**

Кирсановской межрайонной по обращению жительницы г. Кирсанова проведена проверка по вопросу качества водоснабжения.

По поручению межрайонной прокуратуры филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тамбовской области» произведен отбор пробы питьевой воды из внутреннего водопровода жилого дома.

Эксперты пришли к выводу, что вода не соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения». Установлено превышение норматива по железу общему, мутности и жесткости.

Эксплуатацию водоснабжения и водоотведения на территории г. Кирсанов осуществляет МУП «Бытовик», которое обязано подавать абонентам питьевую воду, соответствующую установленным требованиям.

Выводы эксперта указывают на то, что МУП «Бытовик» не принимаются должные меры к поставке абонентам питьевой воды, соответствующей установленным требованиям, что создает угрозу здоровью и причинению вреда гражданам.

### **Лицо привлечено к уголовной ответственности за грабеж**

В ноябре прошлого года гражданином Л. магазине «Пятерочка» было совершено тайное хищение алкогольной продукции. Спохищенным гражданин Л. направился к выходу из магазина, однако был остановлен сотрудниками магазина, которые попросили его оплатить товар. Гражданин Л. осознавая, что его преступные действия были обнаружены и носят общественно-опасный характер, предвидя неизбежность наступления опасных последствий в виде причинения материального ущерба и желая их наступления, удерживая похищенное скрылся с места происшествия, получив реальную возможность пользоваться и распоряжаться похищенным по своему усмотрению.

Приговором Кирсановского районного суда Тамбовской области от 08.06.2021 ранее судимый гражданин Л. признан виновным в совершении преступления, предусмотренных ч.1 ст. 161 УК РФ –грабеж, то есть тайное хищение чужого имущества, ему назначено наказание в виде обязательных работ.

### **Межрайпрокуратурой выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в образовательных организациях города и района при проведении закупок товаров, работ, услуг.**

Изучением локальных нормативных актов учреждения в сфере закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд установлено, что приказами директоров образовательных учреждений созданы единые комиссия по осуществлению закупок в соответствии с положениями Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», а также утверждены положения о единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей), которым определен порядок работы единой комиссии.

Положение о единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не соответствует требованиям Федеральных законов от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Так, локальными нормативными актами учреждений не предусмотрены ограничения, установленные п. 9 ч. 1 ст. 31, п. 6 ст. 39 Федерального закона №44-ФЗ, что может привести к нарушению антикоррупционных запретов и ограничений при осуществлении закупок.

Межрайпрокуратурой в адрес руководителей образовательных учреждений внесены представления об устранении нарушений закона. По результатам рассмотрения нарушения устраниены.

**Кирсановской межрайонной прокуратурой в соответствии с заданием прокуратуры области проведена проверка соблюдения законодательства о тарифном регулировании и технологическом присоединении к инженерным сетям.**

Установлено, что ООО «Райжилкомхоз» осуществляет деятельность по водоснабжению на территории Кирсановского района Тамбовской области. Согласно выписке из ЕГРЮЛ дополнительным видом деятельности ООО «Райжилкомхоз» является забор, очистка и распределение воды. Основанием эксплуатации объектов центральной системы холодного водоснабжения, являющихся собственностью муниципальных образований Кирсановского района являются заключенные концессионные соглашения с сельсоветами в отношении объектов центральной системы холодного водоснабжения. В целях водоснабжения ООО «Райжилкомхоз» используется водозaborными скважинами, расположенными на территориях населенных пунктов Кирсановского района. Организацией обеспечивается водоснабжение более 4500 абонентов. На момент проверки лицензии на добывчу подземных вод из водозaborных скважин в установленном законом порядке не получены.

По данному факту, в отношении директора ООО «Райжилкомхоз» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 7.3 КоАП РФ.

Кроме того, в суд направлено 6 исковых заявлений о возложении на ООО «Райжилкомхоз» обязанности по получению лицензий на право пользования недрами.

В ходе проверки соблюдения стандартов раскрытия информации о своей деятельности установлено следующее.

Так, предприятием, осуществляющим деятельность по размещению и захоронению твердых коммунальных отходов с территории города Кирсанова, Кирсановского, Уместного и Гавриловского районов является ООО «Гриф».

В ходе проведенного мониторинга сайта [www/dom.gosuslugi.ru](http://www/dom.gosuslugi.ru) ГИС ЖКХ установлено, что в нарушении требований вышеуказанного законодательства ООО «Гриф», информация, предусмотренная разделом 8 Приказа Минкомсвязи России №74, Минстроя России №114/пр от 29.02.2016 на официальном сайте государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет [www/dom.gosuslugi.ru](http://www/dom.gosuslugi.ru), не размещена.

По данному факту, в отношении директора ООО «Гриф» возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст. 13.19.2 КоАП РФ.

Аналогичные нарушения выявлены при осуществлении своей деятельности в ООО «Водоканал» и ООО «Райжилкомхоз». В отношении директоров названных организаций возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч.2 ст. 13.19.2 КоАП РФ.

По фактам допущенных нарушений, в адрес ООО «Гриф», ООО «Водоканал» и ООО «Райжилкомхоз» внесено 3 представления.

### **Нарушения в обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления**

Межрайонной прокуратурой в ходе проверки обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления выявлены нарушения ст. 8

Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», ст. 4 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

В ходе проведенной проверки установлено, что на официальном сайте администрации Марьинского сельсовета Кирсановского района информация о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2-ое полугодие 2020 года не размещена, кроме того отсутствует отчёт комиссии за 2-ое полугодие 2020 год, план работы на 2-ое полугодие 2020 года, на 1-ое полугодие 2021 года, а также нормативные - правовые акты, регламентирующие порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также иных организаций по вопросам осуществления профилактики самовольных уходов детей из семей и муниципальных организаций, содействию их розыска, а также проведения социально-реабилитационной работы с детьми; порядок взаимодействия и обмена информацией между органами и учреждениями, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по предупреждению суицидов среди несовершеннолетних; об утверждении перечня мест, реестра мест на территории Кирсановского района, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психологическому, духовному, нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Данные нарушения выявлены в 7 сельских советах района. Прокурором в суд инициировано направление административных исковых заявлений об обязанности устраниить выявленные нарушения.

### **Сельсовет не разместил в Единой информационной системе правовые акты об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления**

В деятельности администрация сельсовета Кирсановского района, которое осуществляет закупки в соответствии с требованиями Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», выявлены нарушения в части необеспечения свободного и безвозмездного доступа к информации о контрактной системе в сфере закупок.

Администрацией сельсовета не размещены в Единой информационной системе нормативные правовые акты об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления.

По инициативе прокурора постановлением мирового судьи судебного участка №2 по Кирсановскому району от 11.05.2021 должностное лицо органа местного самоуправления привлечено к административной ответственности в виде штрафа по ч. 2 ст. 13.27 Кодекса Российской Федерации. Устранение нарушений находится на контроле межрайонной прокуратуры.

## **Непроведение работ по разработке проектов организации дорожного движения на автомобильных дорогах не отвечает требованиям безопасности**

Кирсановской межрайонной прокуратурой в ходе проверки соблюдения безопасности дорожного движения установлены нарушения в сельских советах Кирсановского района Тамбовской области в части неразработки проектов организации дорожного движения на автомобильных дорогах, находящихся в муниципальной собственности.

Сельские советы, являясь уполномоченными органами по управлению объектами муниципальной казны, в том числе в отношении автомобильных дорог, на которые возложены обязанности по организации дорожной деятельности, должны принимать меры по обеспечению соответствия состояния автомобильной дороги установленным правилам, стандартам, техническим нормам и другим нормативным документам, и как следствие, обязаны изготовить проект организации дорожного движения.

Отсутствие проектов организации дорожного движения на автомобильных дорогах нарушает требования Федерального «О безопасности дорожного движения» и не отвечает интересам граждан, общества и государства, так как не позволяет надлежащим образом обеспечить безопасность дорожного движения.

В адрес глав сельских советов прокурором внесены представления об устранении нарушений закона.

Учредитель: Калаисский сельский Совет народных депутатов Кирсановского района Тамбовской области  
Тираж: 50 экземпляров.

Адрес редакции (издателя, типографии): с. Калаис, ул. Колхозная, 21  
Фамилия, инициалы редактора: Хмырова О.А.

Распространяется бесплатно.